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Procès-verbal de l’AG 2022 du MDA, tenue au restaurant L’Escale,  
à Givisiez, le vendredi 8 avril 2022, de 14 h 05 à 15 h 05 

Président de l’assemblée : Yves Tricot 

Comité :   Claire-Lise Demierre, Marie-Michèle Andonie, Christophe de Reyff,  
    Yves Tricot, (Sophie Dahoun et Régina Camélique sont excusées) 
Procès-verbal :  Christophe de Reyff  

Présent(e)s :   62 personnes (selon la liste des présences signées) 

Excusée(e)s :   31 personnes 

Ordre du jour de cette assemblée générale : 

1. Souhaits de bienvenue, adoption de l’OJ, hommage aux membres disparus 
2. Désignation des scrutateurs 
3. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 22 octobre 2021 
4. Présentation des rapports d’activités du MDA Fribourg (comité et groupes) 
5. Brève présentation des comptes et du bilan de l’exercice 2021 
6. Rapport des vérificateurs des comptes de 2021 et vote sur leur acceptation 
7. Budget 2022, présentation et vote sur son acceptation 
8. Fixation de la cotisation 2023 
9. Nomination d’un/e suppléant/e vérificateur/trice des comptes 
10. Démissions – admissions ; remerciements aux membres méritants 
11. Programme d’activités 2022 (sorties, tournée des 35 ans) 
12. Propositions individuelles et divers 

 

1. Souhaits de bienvenue, adoption de l’OJ, hommage aux membres disparus 

Yves Tricot, Trésorier du MDA, ouvre l’assemblée générale, ayant été désigné par le comité du 
MDA pour présider cette assemblée générale. 

Le Président informe l’assemblée que les invités viendront vers 15 h ; ce sont MM. Urs Schwaller 
et Romain Castella, président et directeur de l’Interprofession du Vacherin Fribourgeois AOP.  
M. Bruno Haenni, et sa collaboratrice, de Pro Senectute, présenteront une petite exposition des 
moyens auxiliaires. 

Le Président salue la présence de certains des membres d’honneur du MDA, MM. Francis Mail-
lard et Michel Vorlet, alors que nos amis Marc Macherel, Emmanuel Telley et Ulrich Schütz 
sont excusés. 

Le Président constate que l’assemblée a été convoquée par voie écrite personnelle et par courrier 
posté le 7 mars, dans le délai de 20 jours selon les statuts. Chacune et chacun a reçu l’ordre du jour 
de cette assemblée et les annexes mentionnées. 

Il n’y a pas de questions concernant cet ordre du jour ; il est ainsi adopté.   
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Le Président rend hommage aux membres disparus depuis la dernière assemblée générale d’oc-
tobre 2021 ; 3 personnes sont décédées : en octobre, Bernard Piller, très longtemps premier violo-
niste et fondateur de notre orchestre de chambre ; en novembre, Laurette Desbiolles, responsable 
du groupe de joueurs de jass ; en janvier, Gilberte Bieri, membre du groupe des randonnées. 

Le Président prie l’assemblée de se lever et de respecter un instant de silence en mémoire de ces 
membres disparus. 

Il demande aussi à l’assemblée d’avoir une pensée pour nos membres qui ont dû entrer en EMS et 
pour ceux qui ont dû être hospitalisés, entre autres à cause du Covid-19 qui continue de faire des 
ravages. 

2. Désignation des scrutateurs  

Sont désignés et élus Mme Patricia Gendre et M. Alain Lehner. 

3. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 22 octobre 2021 

Le PV de 10 pages de la dernière assemblée a été rédigé par Christophe de Reyff, et a été envoyé 
sur papier avec l’invitation à la présente AG. Il n’y a pas de questions. Il est adopté à l’unanimité. 

4. Présentation des rapports d’activités du MDA Fribourg (comité et groupes) 

 Séances du comité :  
Depuis fin octobre 2021, le comité a tenu quatre séances : deux séances en fin 2021 et deux en 
début 2022. Ces séances ont été présidées à tour de rôle par Yves Tricot et Christophe de Reyff, 
cela toujours en l’absence d’un Président en titre du MDA, et cela malgré nos efforts réitérés pour 
remédier à cette situation. Le MDA a maintenant un comité fort de six personnes, dont quatre 
dames. 

 Collaboration avec Pro Senectute : dans le cadre de cette collaboration, une délégation du comité 
a eu également trois réunions avec M. Emmanuel Michielan, directeur, et avec certaines de ses 
collaboratrices, cela afin de mettre à jour la publicité pour le MDA dans le journal de Pro Senectute 
et aussi de préparer l’organisation de notre Tournée des 35 ans. Il y aura quatre prestations don-
nées par les divers groupes culturels du MDA l’après-midi de chacun des quatre premiers mercredis 
du mois de novembre dans divers lieux du canton. Un flyer est en préparation qui sera finalisé d’ici 
cet été. On célèbrera ainsi les 35 années d’existence du MDA-Fribourg et on rendra plus visible 
notre mouvement dans le canton. 

 Activités saisonnières du MDA :  
En 2021, il n’a pas pu être organisé d’excursions ; seul le traditionnel repas de Noël a pu avoir lieu 
le mercredi 15 décembre ici-même avec la participation d’une septantaine de personnes. Notre in-
vité d’honneur a été cette année M. Hugo Fasel, ancien président de Caritas Suisse et ancien con-
seiller national.  

Il n’y a pas questions concernant ce rapport d’activités du comité qui est ainsi tacitement adopté. 

 Présentation des activités des groupes du MDA en 2021 et annonces pour 2022 par les respon-
sables (prestations, nombres de répétitions, dates des concerts et spectacles) : 

Claire-Lise Demierre, pour la Chorale l’Âge en Chanteurs. 
Christophe de Reyff, pour l’Orchestre de chambre. 
Marie-Michèle Andonie, pour le Théâtre des 4-Heures. 
Danielle Schaer, pour les marcheurs et marcheuses (rapport lu par Claire-Lise Demierre). 
Daniel Baechler, pour le tennis de table.   
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Il n’y a plus de responsable du groupe des joueurs de jass depuis le décès de Laurette Desbiolles, 
le Président précise que les joueurs continuent de se réunir le vendredi.  

Le Président mentionne encore que les repas de l’amitié ne sont plus organisés par le MDA, per-
sonne n’ayant voulu reprendre leur coordination. Les personnes intéressées peuvent profiter des 
nombreuses offres de Pro Senectute qui sont similaires. 

Il n’y a pas de questions sur ces rapports d’activité qui sont ainsi tacitement adoptés. 

5. Brève présentation des comptes et du bilan de l’exercice 2021 

Les détails des comptes et du bilan ont été envoyés à chacun en annexe de la convocation à cette 
AG. Le Président de l’assemblée, en tant que Trésorier du MDA, en donne un bref survol avec les 
changements notables par rapport au budget 2021 présenté lors de l’AG du 22 octobre passé. Les 
aides de l’Office fédéral de la culture et les RHT reçues ont permis de diminuer les pertes, cela en 
rappelant aussi qu’il n’y a pas eu de cotisations demandées en 2021, mais qu’une vingtaine de 
membres du groupe des randonneurs en ont versé spontanément. 

Comptes 2021 (détails en annexe) : recettes : 19'239,95 ; dépenses : 21'891,50 ; 
perte :2'651,55 (perte budgétée : 5'798,70) ; bilan : 52'728,56 ; capital propre reporté de 2020 : 
51'066,26, capital propre à reporter sur 2022 : 48'414,71. 

L’évolution de la fortune du MDA-Fribourg a été au-dessus de 50'000.- depuis 2010 et jusqu’à 
2020. 

6. Rapport des vérificateurs des comptes de 2021 et vote sur leur acceptation 

Après lecture du rapport de vérification par Arlette Clément, 1ère vérificatrice, le Président remer-
cie les vérificateurs pour leur travail minutieux et met en discussion les comptes, le bilan et le rap-
port de vérification pour l’année 2021. 

Il n’y a pas de questions. Comptes et bilan 2021, rapport de vérification et décharge au Tréso-
rier et au comité sont adoptés à l’unanimité. 

7. Budget 2022, présentation et vote sur son acceptation 

Recettes : 40'947.-, dépenses : 42'704,10, déficit : 1’757,10.  

Les quatre manifestations prévues lors de la Tournée des 35 ans en novembre, organisée par Pro 
Senectute, ont un budget propre dont toutes les dépenses seront réglées par Pro Senectute qui a 
trouvé un sponsor principal et qui s’engage aussi avec du personnel ad hoc. Des collectes seront 
également faites à chaque occasion. L’ensemble de l’opération pourrait être aussi bien bénéficiaire 
que déficitaire. En cas de déficit, le comité demande à l’assemblée de pouvoir engager au maximum 
1'500.- à prélever si nécessaire sur le Fonds de Jubilé du MDA, justement prévu à cet effet ; éven-
tuellement, on en n’utiliserait ainsi qu’environ 50%, sachant aussi que Pro Senectute y avait aussi 
contribué généreusement. Selon le règlement d’utilisation de ce fonds, c’est à l’AG qu’il appartient 
d’en disposer. 

Le Président met en discussion ce budget 2022 et l’utilisation du Fonds. Ce budget 2022 et la mise 
à disposition éventuelle de ces 1'500.- pour la Tournée des 35 ans sont adoptés à l’unanimité. 

8. Fixation de la cotisation 2023 

La situation financière du MDA-Fribourg permet de garder une cotisations normale de base de 
45.-. Le comité propose de revoir la situation lors de l’AG 2023. Selon les statuts, cette cotisation 
de 45.- doit être votée par l’assemblée générale.  

Il n’y a pas de questions. La cotisation 2023 de Fr. 45.- est acceptée à l’unanimité.  
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9. Nominations d’un/e suppléant/e vérificateur/trice des comptes 

Arlette Clément est maintenant vérificatrice sortante. Pour le poste de 1er vérificateur, ce sera dé-
sormais le tour de Daniel Baechler, par ailleurs responsable du groupe de tennis de table, et aussi 
expert en matières comptables, ayant fait sa carrière au Crédit Suisse. Marguerite Guisolan, 
membre du groupe des marcheurs et marcheuses, devient ainsi 2e vérificatrice. 

Pour le poste de suppléante, le comité propose la candidature de Laurence Dumoulin, nouvelle 
membre du groupe de tennis de table et aussi expérimentée en matière de comptabilité d’associa-
tions. Il n’y a pas d’autres candidats. L’assemblée élit Laurence Dumoulin comme vérificatrice sup-
pléante pour les comptes 2022.  

[ Entre temps, Marguerite Guisolan est brusquement décédée le 24 avril et ce sera donc Laurence 
Dumoulin qui fonctionnera comme 2e vérificatrice. Un/e nouveau/elle suppléant/e est encore à trou-
ver ]. 

10. Démissions  admissions ; remerciements aux membres méritants 

Tous les six membres du comité ont été soit élus soit confirmés l’année passée pour trois ans et sont 
toujours d’accord en ce jour de prolonger leur mandat pour deux ans, soit jusqu’à l’AG 2024 ; ils 
n’ont donc pas besoin d’être réélus par la présente AG 2022.  

Le comité fonctionne toujours en « groupe présidentiel » en rotation à chaque séance du comité. 

Néanmoins  le comité le répète une nouvelle fois , les trois fonctions de Président, de Vice-pré-
sident, et de Secrétaire sont toujours vacantes. Un appel à des candidatures est lancé à cette as-
semblée dont les membres peuvent faire des propositions en tout temps en s’adressant au comité. 

Le MDA-Fribourg a enregistrée en 2021 18 pertes de membres (dont 5 décès) et 19 nouveaux 
membres admis dont 1 au groupe du tennis de table, 5 à l’orchestre de chambre, 2 au théâtre, 5 à la 
chorale et 5 aux randonnées. Ces nouveaux membres sont applaudis par l’assemblée. L’effectif à 
fin 2021 est de 222 membres.  

L’évolution des membres du MDA-Fribourg était en fort déclin entre 2019 et 2021 (effet Covid !) 
mais s'est stabilisé durant 2021. En 2022 jusqu'à cette AG, il y a eu 7 nouveaux membres mais 10 
démissions (dont 1 décès). On espère que la collaboration avec Pro Senectute et la Tournée des 35 
ans vont contribuer à augmenter notre visibilité et attractivité.  

Le Président tient à remercier au nom du comité du MDA chacune et chacun des responsables des 
groupes : Marie-Josée Monney, directrice de la chorale, et son adjoint Alain Lehner ; Jean-
Claude Charrez, directeur de l’orchestre de chambre, ainsi que Marianne Bersier, directrice occa-
sionnelle ; François Menétrey, metteur en scène du théâtre, et aussi Ulrich Schütz qui continue à 
aider « son » théâtre malgré ses problèmes de santé ; Daniel Baechler pour l’organisation du tennis 
de table ; Danielle Schaer et son équipe des responsables de randonnées pour les marcheurs et mar-
cheuses ; sans oublier Emmanuel Telley qui se dévoue depuis des années pour le décor des tables 
lors du repas de Noël. Leur engagement et leur enthousiasme sont très précieux ; le Président re-
mercie aussi tous ceux qui s’engagent, souvent discrètement, pour les seconder. 

11. Programme d’activités pour 2022 

Le prochain concert-spectacle annuel du MDA, donné par la chorale, l’orchestre de chambre et le 
théâtre, est agendé au dimanche 22 mai à 17 h 00 au centre paroissial de Belfaux. Un flyer sera en-
voyé prochainement. 

Une sortie de printemps en car et en bateau est fixée au vendredi 17 juin au lac de Vouglans en 
France voisine pour le prix de 95.- (105.- pour les accompagnants non membres). Une invitation à 
s’inscrire suivra prochainement. 
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Cet automne une petite sortie d’une demi-journée est prévue pour bénéficier d’une visite guidée de 
l’abbatiale de Payerne, récemment rénovée. Le transport sera fait par voitures avec regroupement.  

Pour la Tournée des 35 ans, en novembre, les mercredis 2, 9, 16 et 23 après-midi, la chorale 
(deux fois), le théâtre et l’orchestre se produiront dans le canton. Un flyer est aussi en préparation. 

L’année se terminera par le traditionnel repas de Noël. 

12.  Propositions individuelles et divers 

Aucune proposition des membres n’est parvenue dans le délai prescrit. Personne n’a quelque chose à 
ajouter sous ces « divers ». Le Président clôt officiellement cette assemblée en remerciant les per-
sonnes présentes pour leur patience pas trop mise à l’épreuve, cet AG n’ayant duré exactement 
qu’une heure. 

Conférence de nos orateurs invités, MM. Urs Schwaller et Romain Castella 

Le Président de l’assemblée a le plaisir de présenter M. Urs Schwaller qui, après une riche carrière poli-
tique couronnée par la présidence de La Poste suisse, est maintenant dans une retraite très active, entre 
autres comme président de l’Interprofession du Vacherin Fribourgeois AOP. Il est accompagné de son 
directeur, M. Romain Castella. Nos deux orateurs présentent l’historique du vacherin fribourgeois et 
commentent un film de promotion fort bien tourné et alléchant. Le Président remercie l’un et l’autre pour 
cette passionnante présentation et invite l’assemblée à partager une agape dont le vacherin et les vins sont 
offerts par l’Interprofession. Le MDA-Fribourg en est très reconnaissant. 

 

Le Comité du MDA Fribourg : 

 

Cl.-L. Demierre Chr. de Reyff  M.-M. Andonie R. Camélique S. Dahoun Y. Tricot 

Chorale  Orchestre  Théâtre  Marcheurs/euses  Trésorier 
 
 
 
 
 
Annexes : - comptes et bilan 2021 

- budget 2022 
 
 

Rédaction : Christophe de Reyff, le 10 mai 2022 


